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!X. évfolyam. Újvidék, 1913. julius 27. vasárnap 56. szám.

ÜATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja

Előfizetési árak helyben és vidékén :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

S anyagi részét illető közlemények küldendők.

gyógyszereire, rámutattak az áldásos 
csapásokon haladó külföld nagyszerű 
példáira. De sajnos, az urak, az a pár 

Váljon ezer esztendő óta hányadszor tízezer, akik Árpád óta ezen ország sor­
ismétlődik meg ez a rettenetes vész! sa- mindig intézték e

Az árvíz.

És ezer esztendő óta mit tettünk e 
borzasztó veszedelem ellen ?

Az urak ezer esztendő óta mindig 
veszekednek egymással, hol egymás ká­
rára, hol valamelyik külellenségünk hasz­
nára. jelenleg az osztrák hasznára.

jó Isten, ha meggondoljuk, hogy a 
honfoglalás ezer esztendője alatt milyen 
paradicsomot lehetett volna ebből az 
országból varázsolni, hiszen mái Almos­
nak a követe azzal tér vissza Zalántó!: 
„Uram, áldott ország az, a földe zsíros, 
sok buja levegője, de kétszer áldott, mert 
bő a vize!“ És Álmos sietett elfoglalni 
a mostani Magyarországot, főleg azért, 
mert vízben annyira bővelkedett. Hogyne, 
hiszen négy folyam árja öntözi a földjét. 
A világon mindenhol áldás a sok folyam 
egy országra nészve, csak nálunk vál­
ságos csapás. A bolgárok a legvéresebb 
harcokat vívták Macedóniáért és képesek 
voltak belerohanni egy uj, rájuk nézve 
tragikus kimenetelű háborúba, csakhogy 
előbb megszerezzék Macedóniát és hogy 
azután egy tapodtat se veszítsenek el be­
lőle és mindezt azért, mert Macedonia 
igen gazdag folyamokban, forrásvizekben 
és Így rendkívül alkalmas a kerti gaz­
dálkodásra. Figyelemmel kisérhettük, ná

sát mindig intézték és még ma is intézik, 
mit sem törődnek a közélet, az állam­
élet orvosainak a szakszerű tanácsaival, 
ők ma a huszadik században sem látnak 
tovább az orruknál, nem törődnek egyéb­
bel, csak kicsinyes, pillanatnyi zseb­
érdekeikkel és érdekeiknek pillanatnyi 
szolgálatában kitűnő segitő-társuk az 
osztrák császári udvar, amely még min­
dig szívesen áldoz a hírhedt Kolonics- 
féle politikának.

Ami másutt megimádkozott áldás, 
a víz az nálunk a legrémesebb átok 1 
Mert nincs milliónyi erőnk, hogy áldássá 
varázsoljuk gigászi erejét. A nap, a tűz, 
a földből kiszökő gázforrás termékeny­
ségét kevés anyagi áldozattal hasznunkra 
tudjuk fordítani, de a vizét, a hatalmas 
folyamok iszapát, ahol az egész ország­
nak kellene összefognia, hogy olyan ha­
talmas művek segítségével fogják az 
alkotás jármába, amint azt vele a belgák, 
a hollandok, az északi szászok, a keleti 
népek tették, ott nálunk meghalt a munka, 
a természettel szemben való harc, mert 
nálunk a munka és a harc csak az, 
amely egymás ellen uszít, amely egymást 
és a végin az országot pusztítja el. 
Nálunk még az a párt is, amely a munka 
nevét vette fel, egyenesen a rombolás

demokratává lett, modern Magyarországon 
keresztül vezet.

Ideje lenne már, hogy az egész 
ország osztatlanul összefogjon ezen út 
megépítésében, hogy minél előbb meg­
kezdődjék a magyar árvizek ellen való 
örök időkre kiható heroszi munka és 
hogy ne álljunk még ma is, mint ezer 
év előtt a jóakaratu táltosokban bízván, 
tehetetlenül a magyar árvizek elé!

Váraly András.

Iskolai Értesítők.
V.

dálkodasra. Figyelemmel Kísérnem , - vedlett és az egész ország
lünk is a bolgárok mindenhol odah - 8™™ „ „„szM| „emezise-
zószkodnak a folyók mellé, két, sőt 
háromszoros árakat is fizetnek a ma­
gyarok által alig használt árterületekért, 
mert ilyen helyen tízszer annyit lehet 
termelni, mint másutt. Az ókoii népek, 
az asszírok, babylonok mesterséges ár­
területeket készítettek, nem különben 
annyi ezer év óta még napjainkban is
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minden sarkában, a pusztítás nemezise- 
ként vigyorog rá az ország népére.

Most azzal kellene, végezni cik­
künket, hogy fel a munkára, az igazira, 
töröljük a katonai költségek felét, de 
csak bár a negyedét és ezen a pénzen 
mentsük meg Erdélyt, a Tisza folyam­
vidékét, ezen a pénzen szabályozzuknauicmmumi io víuouo., ezen a r - -

az epvntomiak De ~ újabban tudjuk akként országunknak a folyo.t, hogy az 
Ausztrália Amerika egyes vidékein, ne- eljövendő minden idők magyarjai áldják 
Ausztraha, Amerika gy g mor_ a nevünket, ezen a pénzén varázsoljuk
vezetesen a Sós V mesters(íges paradicsommá az országot, ezen a pénzen
SSrneté évef 25.éken“ »1Ä3S mkjuk le gazdaságunk örök alapjait 

Még „agyon soh ilyen réldhra Indnénh
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Az áll. polg. fiúiskola 1912—13. tanévi 
Értesítőjét Fogl János rövid értekezése vezeti 
be, -A szülök iskolája« cimén, melyben a m. 
tanévben meghonosított és 3 ízben tartott 
szülői értekezletek célját, tárgyát és fontosságát 
ismerteti. Ezt követi az elvégzett tananyag 
kimutatása osztályok és tantárgyak szerint. A 
111. fejezet a felügyelő hatóságok neveit tartal­
mazza s a következő a tantestületet, mely az 
igazgatón kívül 7 rendes, 1 helyettes tanár, 5 
hitoktató s 4 óraadóból állott. A következő 
fejezet a tanulók névsorát adja, de érdemsoro­
zat nélkül, mit a magán vizsgálatra vonatkozó 
legfontosabb tudnivalók s átlépés a polg. isko­
lába, vagy innen gimnáziumba, reálba c. feje­
zetek követnek A leltári kimutatásból meg­
tudjuk, hogy a bútorok, tanszerek és könyvtár 
értéke’24,589 k. 90 fill.

Külön tanfolyamok tartattak a hegedű- 
oktatásból és a gyorsírásból, előbbi 2<>, utóbbi 
17 tanulóval. A lefolyt tanévban 56 r. taggal 
megalakult a Gárdonyi önképzőkör, mely két- 
hetenkint tartott felolvasást, szavalat! és bírálati 
gyűléseket.

Érdekes és tanulságos leírását adja Avar 
Gyula az aldunai kirándulásnak, melyben máj.
13_18-ig 59 tanuló vett részt. Krompaszky
Ignác igazgató a szülői értekezletek ügyében 
indított akciót ismerteti s az ellenőrző könyv 
használatának jó hatását, majd külön igazgatói 
jelentésben az évközi fontosabb eseményekről 
számol be.

A statisztikai adatok szerint az 1.—IV. 
párhuzamos osztályokban 52 magán tanulón
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V 2 Q kamatot fizetAz Újvidéki Népbank 

Részvény-Társaság
,00000000000000000.000000000000000000000 ooooooooooooooooooooooooooooooooo

betétek után



■ '■'■i' ■ -í;:

HATARÓR
2. oldal.

1913. julius hó 27.

kívül 340r. tanuló volt az év végén; utóbbiak 
közül 19 kitűnő, 47 jeles, 122 jó, 122 elégsé­
ges osztályzatot nyert, mig 17 egy, 22 két és 
12 tanuló három tárgyból bukott. Anyanyelv 
szerint volt 166 magyar, 120 német, 7 tót, 
8 horvát, 39 szerb; vallás szerint 155 r. kát., 
36 g. kel, 49 ág. ev., 39 ref. és 61 izr.

Pénzbeli jutalomban 10 tanuló részesült, 
mig 17-en könyvjutalmat kaptak és 28 tanuló 
összesen 618 kor. segélyt élvezett a kirándulási 
alapból, melynek bevétele 767, kiadása pedig 
461 k. volt.

A Értesítőt a jövő tanévre vonatkozó 
tudnivalók fejezik be.

Az Értesítők sorában ezúttal első ízben 
foglal helyet a Miasszonyunkról név. iskola- 
nénék vezetése alatt álló r. kath. polgári és 
elemi leányiskoláé is, melyet az igazgatóság az 
iskola rövid történetét tartalmazó rövid .Bekö­
szöntő «-vei vezet be.

Az intézel állott ovodán kívül 6 oszt. 
elemi, 4 oszt. polgári iskolából és e tanévben 
megnyílt internátusról; az intézet célját és 
szervezetét külön fejezet ismerteti, valamint 
külön fejezet szól az iskola 17 pontból álló 
rendtartási szabályairól. A polgári és felső 
népiskolában Dr. Ámon Pál igazgatón kívül 7 
iskolanéne, az elemiben 3 iskolanéne, 4 oki. 
tanítónő s 1 segédtanitónő, az óvodában pedig 
2 iskolanéne működött. Felvétetett az egész év 
folyamán 881 tanuló, kimaradt 165 és vizsgá­
latot tett — az Óvodásokat nem számítva, 581. 
Vallásra nézve volt 654 r. k., 20 g. kel., 14 
ref, 10 ág. ev. és 5 izr. Anyanyelv szerint 
561 magyar, 106 német, 22 szerb, 19 horvát, 
6 illír, 2 tót.

A tanulók osztályonkint kimutatott név­
során kivtil az Értesítő közli a jövő tanévre 
szükséges tudnivalókat és a polg. iskolában 
1913—13. tanévben használandó tankönyvek 
jegyzékét.

SAItVATOR kiváló bór- és 
A lithium os S
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A Rákóczi Ferenc-uti gyümölcs 
és zöldségpiac árusítási rendjét a főkapi­
tány a következőkben állapította meg: Az 
egészségre ártalmas, élvezetre alkalmatlan zöld 
gyümölcsöt árusítani tilos. Minden áru csak 
egyszer adható el s a vevőnek azonnal beszál­
lítandó. Ugyanazt az árut kétszer eladni szigo­
rúan tilos. A vevő köteles a vétel alkalmával 
olyan cédulát adni, melyen neve, a vett árú 
mennyisége, minősége és ár világosan ki van 
tüntetve; ezen cédula másolatának a vevő 
jegyzőkönyvében vissza kell maradnia. Kitöl­
tetlen cédulát adni tilos s az árut a kitüntetett 
árban át kell venni. Az eladó az árut osztá­
lyozva köteles a piacra hozni, mert ha a kosár 
vagy a zsák tetején jó minőségű áru van, alul 
pedig selejtes, a vevő azt nem köteles a kial­
kudott árban átvenni. Netáni panaszával min­
denki nyomban forduljon a piacon lévő rendő­
rökhöz, akik minden esetben kötelesek azonnal 
eljárni.

Nincs népfelkelés! szemle. A nép-
fölkelési időszaki szemle a magy. kir. honvédelmi 
miniszter folyó évi 10.828 ein. 5. számú rendele­
té értelmében folyó évben nem tartatik meg.

Uj szabadalom. Mint értesülünk, a 
m. kir. szababalmi hivatal egy uj konzerváló 
szert szabadalmazott, mely az újvidéki Gurkin- 
Miivek tulajdonát képezi és mely az összes 
zöld tápszerek és gyümölcsfélék konzerválására

szolgál. A vállalat már körülbelül egy éve 
hogy gyártmányait forgalomba hozta.

A szerb Szokol es a U.T.K. Az 
Újvidéki Testgyakorlók Köre meghívására a 
verseci szerb Szokol kitűnő hirü footballcsapata 
vasárnap Újvidékre érkezik, hogy az U.T.K.
1. csapatával vasárnap d. u. fél 6 órakor mér­
kőzzék. A vendégcsapatot — mely vasárnap 
d. u. 2 ó 44 perckor érkezik, — nemcsak az 
U.T.K., hanem az újvidéki szerb Szokol is 
ünnepélyesen fogja fogadni és már a pálya­
udvaron lesz kifejezés adva_ annak, hogy az 
U.T.K. magyaros vendégszeretettel látja vendé­
gül verseczi szerb vendégeit. A mérkőzés szen­
zációs lefolyásúnak ígérkezik, mert az U.T.K. 
is, a szerb Szokol is legjobb erőit küldi a 
csatába, úgy hogy a közönség klasszikusan 
szép játék élvezetében fog gyönyörködhetni. A 
mérkőzést az erélyéről, igazságosságáról ismeretes 
szövetségi biró: Dulits szabadkai tornatanár fogja 
vezetni, akinek pártatlansága minden kételyen 
felül áll. Az U.T.K. legerősebb csapatát küldi a 
küzdelembe: Mantler a kapuban, Horváth Gyula 
és Jovanovics Céco hátvédek, Göízl, Frank, 
Weidmann fedezetek, Bezzegh, Müller, Gruits, 
Bogányi, André a csatársorban. A mérkőzés 
pont fél 6 órakor kezdődik és a belépődíjak a 
nagy költségek dacára a régi olcsó propaganda 
árak: Ülőhely l korona, állóhely 60 fillér, diák­
hely 30 fillér. — Hétfőn Karlócára és Kame- 
nicára kirándulások lesznek. - Itt említjük 
meg, hogy az U.T.K. 1. B. csapata vasárnap a 
Titeli A.C.-al Titelen, az U.T.K. ifjúsági csa­
pata vasárnap Palánkán a P.A.C.-al fog 
mérkőzni.

Vigyázat: jön a kolera. A legutóbbi 
hírek szerint nemcsak Belgrádban és környé­
kén, tehát a közel szomszédban pusztít a ko­
lerajárvány, de már Magyarországon is, Temes- 
szigeten több áldozata van. E körülmény a 
legmesszebb menő óvintézkedések megtételére 
késztette a vár. hatóságot s Újvidék belépő 
állomás is lévén, korábbi min. rendelet értel­
mében az alulról érkező vonatok és hajók szi­
gorú orvosi ellenőrző vizsgálatnak vettetnek alá. 
A leghatásosabb ovószer: mértékletes életmód, 
tisztaság, sűrű szellőztetésés és fris levegő.

Adományok a repülönapok ja­
vára. A f. május 11. és 12-én tartott repülő­
napok összesen 13,213 k. 80 f. bevételt ered­
ményeztek adományokban. E célra adakoztak: 
Mátéházi Matkovits Béla és neje 500 kor., özv. 
Fernbach Antalné, Dungyerszky Lázár, Beocsini 
Cementgyár, Újvidék város 1000—10o0 kor., 
Gróf Chotek Rezső 600 k„ Bogdanovics Lucián, 
Újvidéki Takarékpénztár 500—500 k, Báró 
Ohrenstein Henrik, Spitzer Ede és neje 
4q0—400 k„ Dunai flottilla parancsnoksága 
380 k., Dr. Dungyerszky Gedeon 250 k, Dr. 
Falcione Árpád és neje, Özv. Hirsch Tivadarné, 
Dr. Mandl Lipót 2n0—200 k.

Boldogasszonyfalva község gyűjtése: Bol­
dogasszonyfalva község 100 k., Olvashatatlan 
aláírás 1 k. összesen 101 k. Adamovich Iván 
(Vukovár), Balassa Henrik, Dungyerszky Jasa 
és neje. Dunagárdony község, Ipar és Keresk. 
Takarékpénztár, Kamcnicai hadapródiskola par., 
Pesti Magyar Keresk. Bank, Központi Hitel-

intézet, Maina Alexics Anastazia, Pekló Béla 
és neje, Mozsor község, Sajkáslak község, 
Szemző Gyula, Szemző István, Cs. és kir. 6 
gyalogezred parancsa., Titel község, Sajkás- 
györgye község, Pancsova város 100—100 k.

Csurog község gyűjtése: Csurog község 
50 k., Weisz F. és Társa, Földmivelők egylete 
5—5 k„ Kékity József 3 k., Kalmár Zsigmond, 
Popovits László 2—2 k„ Hirschl Ignác, Périty 
Nenád, Szretykov Zsiván, Steiner Izrael, Vészity 
Györgyné, Sztojadinovics Mita, dr. Kozics 
Homér, dr. Reich Zoltán, Szász Márton, Rajkov, 
Mita, Szegedmán Árisko 1—1 k., Csupity Tódor 
50 fill, összesen 78 k. 50 f.

Karlóca város gyűjtése: Zeremszki Flórián, 
dr. Csirics Irenie arhidjakon, dr. Szekulics Láza 
20—20 k„ |. Zagar 4 k„ dr. Haydin Maxmilian, 
Popovits Doszitej, v. Bic, V. Beranek 3-3 k., 
Vlalukits 2 k. összesen 78 k.

Hauke Imre gyűjtése: Koczkár Zsigmond 
20 k., dr. Eperjessy Béla 10 k„ Hauke Imre 
5—5 k., dr. Wolheimer József, dr. Danninger 
Ádám Listyevity Titus 3—3 k„ Latinovics jSzta- 
aniszló, Aradszki György, Szabó László, Gyu- 
risits György, Dr. Popovics Koszta, dr. Agyits Já­
nos, Raisz Sándor, Spanyol József, dr. Alföldi Ár­
pád, dr. Huberjózsef 2—2 k., Theodorovits Frigy­
es, Szabó Sándor, Martinovics György 1 — 1 k., 
Kulich M. 50 f. összesen 73 k. 50 f. (Folyt, köv.)

Lövészet. A polg. lövöldében múlt 
vasárnap megtartott lövészeten összesen 620 
lövés tétetett a 150 m. távol rendes célla­
pokra és díjnyertes lön, még pedig mély lövé­
sért : Grossinger J„ Jonitz J., Fischer VI., Lo­
benstein K. (ötösért); körlövésért: Tausch J. 
12 19, Grossinger J. 10 24, Hohlfeld J. 10 21. 
Ma vasárnap, jul. 27-én az 5 körű 150 m. 
távol rendes céllapokra lőnek.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 18—25-ig bejelentett születések 
Ifi, még pedig 12 fiú, 4 leány; meghalt 10.

A Corzó Mozi jul. 26. és 27-én tar­
tandó előadásainak műsora: 1. Nyitány. 2. Gau- 
mont Híradó 3. Ágoston és a házassági sors­
játék. 4. Végzetes nyomok, dráma 2 felv., 5. 
Egyetlen ut a boldogsághoz. 6. A kisanya, 
dráma.

Folyt, kimutatás a Gyermekbarátok 
egylete javára történt fclülfizetésckről: Miro- 
sávlyevits Testvérek, König és Berger (Buda­
pest), Wiener Lipót, Ziegler Ferenc, Iskolanénék, 
Dr. Spirta, Reich és Lebhcrz, Dr. Bruck Géza, 
Men rath, Dr. Schwarz, Váradi Lajos, N. N„ 
Török István, Vizdák István, Tengerész tisztek. 
Profuma Béla, Pekló Béla, Heine Ferenc, Her­
zog és Társa, Hirmaim és Társa, Staufer és 
fia, Dr. Ribiczey Kálmán, Schubert Márton, 
N. N., Stark Károlyné, Müller Gyula, Stolz Ká­
roly, Szirmay György, Maurits József, Bauer 
Jakab, Poilak és Rösslcr, Horváth József, Zur- 
kovits György, N. N., Újvidéki Bortermelők, 
Lenkey Imre, Fuchs József, Fiikuka János, 
Varga Béni, Érti Géza, Beck, Stefánovits fia, 
Steiner Cyula, Jelenik Vilmos, Schwarz Test­
vérek, Bcrnold, Wilfing Ferenc, Guttmann és 
Frank, Atanáckov Milán, Pászty, Légszeszgyár. 
Dr. Maros Károly, Dr. Steinfeld, Bakay De-

/
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zső, Obermüller, Szabó János, Kolárszky, Lá- 
zits, Özv. Winklené, Újvidéki Népbank, Neu- 
pauer Ede, Findeisen Gusztáv, Krompaszky 
Ignác, Kozma és Kovács, Cselikovits, Lövenberg 
Lajos, Kluka, Dr. Endrőci, Gábel Nándor, Dr. 
Várnay, Schubert Rezső, Krcvesits István, Gloszi 
András, Szlovik János, Dr. Lustig Nándor, Dr. 
Szabó Lajos, Faith, Weisz Leó, Königstädtler, 
Rainer Simon, Dr. Rózsa Miksa, Dr. Jahn Ró­
bert, Kapmayer Mihály, Bencsics Jenő, Klein 
és Popper, Schmidt A„ Winterfeld, M. Rotofott, 
M. Fémgyár, Dr. Szalay Lajos, Popadits, Bar- 
sy Viktor, Bakay Róza. Schomann István 2—2 
k. Stengi Fíilöp, Flamann Fülöp, Mirilov Testv, 
Mirkovits Józsa, Derner János, Nedelykov, For­
gács, Malcsics Endre, Birly József, Obernik, 
Popovatz Vujó, Szeidling P., Fischer Vladimir, 
Tolvéth, Brillig és Mártin, Szremcsevits, Ker­
tész Mór, Róth Manó, Dorjáth János, Regényi 
Kálmán, Polák Mór, András M., Dornstätter 
Jakab, Haloupka J., Weisz Hermin, Dr. Kovács 
B„ Lobenstein, FábryJ., Faith István, Krammer 
Haasz, Morgenthaler, özv. Feud Popovits D., 
Reich Jakab, Witz Ferencné, (Vége köv.)
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Körözés. Sziffert Jakab 66 éves alacsny 
termetű, feltűnő pisze orrú, szőke hajú és 
bajuszú magánzó f. hó 23-án lakásáról eltávo­
zott és oda azóta vissza nem tért. Miután 
hozzátartozói valószínűnek tartják, hogy ön­
gyilkos szándékkal a Dunába ugrott, felkéretnek 
az összes Dunamenti községek, miszerint neve­
zett hulláját nyomozni és eredmény esetén 
értesítést küldeni szíveskedjenek.

Az idők jele. A gazdasági válság, meg 
a balkáni háborúnak tulajdonítják, hogy az idén 
kevesebbet dohányoznak és utaznak Az idei 
dohányfogyasztás f. május 1-ig 20 millióval 
kevesebb bevételt mutat a tavali időszakhoz 
képest; a vasúton a hálókocsi forgalomban 30%, 
a rendes menetjegy forgalomban pedig 20% 
viszaesés mutatkozik és Budapesten ez idén 
8C00-el kevesebb idegen járt mint múlt évben.

Öngyilkos főhadnagy. Halász Sán­
dor, a szabadkai 86. gy. ezred főhadnagya re­
volverrel szivén lőtte magáit és nyomban meg­
halt. Tetteinek indoka gyógyithatlan betegség 
feletti elkeseredés.

tartóssága, rugékonysága. elegán- 
ciája utolérhetetlen!

Csak egy hajszálon függ a cse­
csemő élete, ha emésztése nincsen rendben. 
Éppen ezért ne mulasszon el gyermekének ide­
jekorán Nestlé-lisztet adni, ami által a jövőre 
nézve magát csak súlyos fájdalmaktól és szem­
rehányásoktól óvja meg. Próbadobozokat és ta­
nulságos röpiratot a gyermeknevelésről teljesen 
díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, L, 
Biberstrasse 202.

Nincs elegáns nő, ki ne használná 
a Földes-féle Margit krémet és Margit szappant, 
mert a Földes-féle szépítő szerek a legjobbak 
az egész világon.

Felelős szerkesztő: ZanbaUBf ÁgOStOÜ.
Laptulajdonos a? újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Kitiinö tőkebefektetés.
A Rákóczi Ferenc-utcai 90. számú 

ház, óriási telekkel, bérház építésére igen 
alkalmas, az uj gimnáziummal szemben, 
f. hó 30-án d. u. 3 órakor az újvidéki 
kir. törvényszéknél nyilvános árverésen 
eladatik.

Egy vendéglő
amely egy kávéházhelyiségből, étkező­
szobából, kaszinó-helyiségből^ ^vendég­
szobából, szép udvarból újonnan épült 
tekepályával és istállókból áll, mind a 
legújabban berendezve, kedvező feltételek 
mellett |@F"* azonnal eladó. <P»

Bővebbet a „Bácsbodrog Presse“ 
kiadóhivatalában.

3. oldal.

A törv. szabadalmazott

„GURKXN“
a legjobb konzerváló szer az összes zöld 
tápszerek (ugorka, paprika, zöld bab stb.) 
és gyümölcsfélék részére. Gyártja és szállítja:

Gurkin-Rlűvek Újvidék.
Olcsóbb és jobb mint a salicyl. Kapható minden 

füszerkereskedésben.
pjr- Orvosilag teljesen ártalmatlan 'Hl 
Penészedés vagy megromlás teljesen kizárva.

Momirovits P.
Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.

(Stefanovits L. fia) házában-
ajánlja nagy választékú női, férfi és gyer­
mek ruhák nyári újdonságait, továbbá 
remek pongyola és blouse különlegességeit
s minden e szakmába tartozó cikkeit.

Különösen felhívom a n. é. vevő kö­
zönség figyelmét rendkívül előnyös áraimra 
valamint pontos és előzékeny kiszolgálásra s

1- 2 ■- X. r:___MiinnnA Mfllzi'n moiiroWpl 9a KlVdlU llllUUl wiuueoytiAio, íiIC.jw.m»c. - 
legkényesebb igényeket is minden tekintet­
ben kielégíthetem, miért is kérem szives 
pártfogását.

Ház eladás.
A Mátyás Király-utca 12. számú ház 
kenyér-sütődével és szatócs-üzlettel együtt 
alkalmas ár mellett eladó.

Bővebbet ugyanott a háztulajdo­
nosnál.

IDEÁLIS SZÉP LESZ
minden hölgy, ki a világhírű FÖLD£S-féle

M A R GI T:S.»t
használja, A világ minden tájáról érkező nyi­
latkozatok bizonyítják ezt. amelyek a legőszin­
tébb hálától visszhangzanak és a rajongás 
hangján szólnak a Margit-créme páratlan és 
csodás hatásáról. A Margit-créme semminemű 
káros anyagot nem tartalmaz (sem ólmct, sem 
higanyt), összeállítása a modern kosmetika leg­
tökéletesebb vívmánya. Az arc nemcsak selyem­
puha, hanem hófehér s tiszta lesz, akik a Mar- 
git-crémet használják, arcuk . szépségét teljes 
életükben megőrzik. — Margit-créme 1 es 
2 koronás tégelyekben az egész vilá­
gon kapható. Margit-szappan 70 fill 
Margit-pouder 1.20 kor (fehér, ro­
zsa vagy sárga színben) 6 koronás 

rendeléseket bórmentve küld:

Sün Um ré&s&m ink
Raktár az összes bel- és kiilvöldi 

gyógyszer különlegességekben. 
Főraktár Újvidéken: Grossinger Károly 

Lukács Zsigmond Ncnadovic VI. Vuits János 
Klein Oszkár gyógysz.

Sri»
XN

ShoffeuManfolyam!
Aki CHOFFEURRÉ akarja magát kiképeztetni,

automobil műhelyemben
rövid idő alatt úgy elméleti mint gyakorlati 
kiképzést nyer. A tanfolyam anqusztns 1-en kezdődik- 

A vizsga letételéért kezességet vállalok. 
A tanfolyam dija mérsékelt. 
Choffeur-állásokat közvetítek.

Síörtz Mihály mechanikus Újvidék, Petöfi-u. 98.
TELEFON 328. Villamos megálló!
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kocsik, mentő- és halottas kocsik,

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági

omnibuszok és luxus - szánkók,

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki-

:: vitelig, állandóan készletben. ::

Nagy raktár perzsa és smyrna szőnyegekben.
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Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

GROSZ és KRAUSZ
BÚTOR- és SZQNYEGNAGYÁRÜHÁZA

ÚJVIDÉK. ■■■"
Állandó nagy raktár: • • - *

TELEFON 24.

Mcninjasszontji kelengyékben. 
függönyökben, 
ácfijteritökben, 
szőnyegekben stb. stb.

TELEFON 24.
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Kitűnő jégszekrényeid

CIPŐKRÉM
Minősége kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.

Gyártja HERCZEG ésGEIGER
csász.és kir. udvari szállító Budapest 

' mindenütt.KAPHATÓ

A világnak ez a leghíresebb söre nagy 
palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilseni Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható ELITE 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell.

Mélykut-vizböl készült müjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.
BABÉR GY0LÄ, sörnagykereskedése és jéggyára.

tx valódi •-‘fRhtMOX: kávé-pótlékot, franck Xenr. ?iai 
kassai magyar gyárából, a ✓ kávédaráló * gyári jegygyei, 

mint a :legjobbat: ajánljuk háziasszonyainknak.

Nyomatott »Gutenbergnyomda« Újvidék.

h


